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Ko i koliko gubi? 
Nemoguće predvideti trend cena nafte 

Kakve sankcije prete ruskom energetskom 
sektoru? 

 

Najbogatiji Rusi izgubili  39 mlrd USD za 
manje od 24 časa 

Šta sa interesima BP-a u Rosnjeftu? 

 

Gasprom: Gas se i dalje transportuje preko 
Ukrajine  

EU će zakonom obavezati članice da 
popune skladišta gasa 

 

Struka BiH: Privremeno suspendovati 
akcize na gorivo 
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Mogu li Saudijci i Katar pomoći Evropi? 

PARIZ - Napad Rusije na Ukrajinu odjekuje u 

energetski bogatom Zalivu, gde se najveći 

proizvođači nafte i gasa suočavaju s ekonomskim i 

političkim dilemama oko ublažavanja visokih cena i 

smanjenja nestašice u Evropi, piše u četvrtak AFP. 

 

Sa cenama nafte iznad 100 dolara po barelu, uz rast 

rizika od poremećaja u snabdevanju, oči u Evropi su 

sve više usmerene na naftnu monarhiju Saudijsku 

Arabiju i Katar, jednog od najvećih izvoznika 

prirodnog gasa. 

A kalkulacije u Rijadu i Dohi su mnogo nijansiranije 

od maksimiziranja finansijske dobiti od rastućih cena, 

budući da su tržišna ograničenja i savezi, kako sa 

Zapadom, tako i sa Rusijom jednako bitni. 

Katar i Saudijska Arabija "suočavaju se sa realnošću 

velike potražnje za njihovim glavnim izvoznim 

robama", rekla je za AFP Karen Young, direktorka 

Programa za ekonomiju i energiju na Bliskoistočnom 

institutu u Vašingtonu. 

Ali ona je rekla da kapacitet za povećanje proizvodnje 

nafte i transport novih zaliha tečnog prirodnog gasa 

"nije tako jednostavan". 

„Uslovi za ulaganje ni za jedan od tih izvora nisu 

dovoljno brzi ili spremni da pretvore te nacije u 

superheroje u slučaju blokade izvoza ruske nafte i 

gasa u Evropu ili na globalnom nivou“, dodao je Jang. 

Ruski gas pokriva oko 40 posto evropskog tržišta, dok 

2,3 miliona barela ruske sirove nafte svakodnevno 

kreće na zapad kroz mrežu cevovoda. 
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Nemoguće predvideti trend 

cena nafte 
LONDON - Cene nafte eskaliorale su kao odgovor na 

rusku invaziju na Ukrajinu jer su trgovci primorani da 

ugrađuju značajne premije na rizik povezane sa 

sukobom. Tržište je već krajnje zategnuto i ne može 

se lako nositi s problemima ponude i, osim 

eventualne reakcije određenih proizvođača s viškom 

kapaciteta, to se neće promeniti. 

Sa cenama nafte znatno iznad 100 dolara postavlja se 

pitanje koliko će daleko ići.  

Postoji ogromna neizvesnost oko toga koliko će 

situacija postati loša u Ukrajini i kakav će to uticaj 

imati na zalihe nafte i gasa.  

Prvobitn reakcija je bila jaka ali 

tržišni analitičari očekuju da će se 

cene smiriti ako ne dođe do 

daljnjih velikih eskalacija. Ipak, to 

je ogromno "ako" pa se niko ne 

usuđuje da ulazi u nagađanja. 

U trenutku zaključenja ovog 

izdanja NEDELJE, fjučers Brent za 

april je popustio na 100,05 $/bbl., 

dok se WTI kotirao 93,20 $/bbl. 

OPEC: Neće povećati ponudu nafte 

BEČ - Organizacija zemalja izvoznica nafte (OPEC) 

započela je u četvrtak hitan sastanak kako bi 

odmerila implikacije sukoba između Rusije i Ukrajine 

po situaciju na tržištu nafte. 

Rusija je treći najveći proizvođač nafte u svetu i drugi 

najveći izvoznik nafte i svaki uticaj na njenu 

proizvodnju mogao bi značajno poremetiti tržište, 

prenosi This Day. 

S obzirom da je OPEC već bio bez rezervnih 

kapaciteta pre najnovije pretnje, nije iznenađenje 

poruka iz kartela da za sada nema neposredne 

potrebe za dodatnom ponudom nafte tržištu. 

 

 

 



 
 

4 

 

25/02/2022 
 

N 

 

 

 



 
 

5 

 

25/02/2022 
 

N 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kakve sankcije prete ruskom 

energetskom sektoru? 
LONDON - Pored naftnog kolosa BP-a, dva vodeća 

svetska trgovca berzanskim robama, Trafigura i Vitol, 

imaju udela u gigantskom arktičkom naftnom 

projektu koji vodi Rosnjeft.  

I treći trgovački velikan Gunvor sa sedištem u Ženevi 

takođe trguje ruskom naftom, dok četvrti iz te grupe, 

Glencore, poseduje 10,55 posto En+, grupe za 

hidroelektrane i metale koju je ranije kontrolisao 

ruski oligarh Oleg Deripaska, kao i mali udeo u 

Rosnjeftu. 

Državni proizvođač nafte je pod sankcijama SAD i EU 

od 2014. godine kada je Rusija anektirala Krim, 

podseća Financial Times. 

Mere su osmišljene kako bi se osiguralo da Rosnjeft i 

dalje može da izvozi naftu i gas, ali da zaustave 

njegov budući rast. Blokirao je proizvođaču energije 

pristup zapadnom finansiranju sa rokom dospeća 

dužim od 90 dana, te pristup tehnologiji i osoblju 

potrebnom za određene istražne aktivnosti. 

Brian O'Toole, bivši stručnjak za sankcije u Uredu za 

kontrolu strane imovine američkog trezora, rekao je 

da će namera bilo kakvih novih sankcija vezanih za 

energiju verovatno biti slična, i da će „sve značajnije 

sankcije Gaspromu i Rosnjeftu koje utiču na trenutno 

snabdevanje” bili malo verovatni. 

Umesto toga, sankcije bi mogle biti usmerene na 

midstream infrastrukturu, uključujući cevovode ili 

downstream poslove kao što su ruske trgovačke 

kuće, dodao je O'Toole. 

 

 

 

 

Šta sa interesima BP-a u Rosnjeftu? 

LONDON - Kako 'Zapad' preti da će odseći ruske 

ekonomske arterije usred rastuće geopolitičke 

napetosti, nije jasno kakve će posledice osetiti 

britanski majors BP, koji je vlasnik bezmalo petine 

ruske državne naftne kompanije. 

BP poseduje skoro 19,75% akcija Rosnjefta čija bi 

sekundarna kotacija u Londonu mogla biti 

zamrznuta u zavisnosti od mera koje zapadne 

vlade uvedu, piše u ponedeljak portal Proactive. 

Londonska kotacija Rosnjefta pokazuje da je ruska 

naftna kompanija izgubila 31% vrednosti na 

trgovanju u četvrtak ujutro, javlja Reuters. 

Niz novih sankcija očekuje se u narednim danima 

nakon izveštaja o prelasku ruskih tenkova i trupa 

preko granice u Ukrajinu . 

U  2021. Rosnjeft je 

doprineo BP-ovom 

profitu da 14,42 

milijarde dolara. BP je 

isplaćeno 464 miliona 

dolara dividendi od 

Rosnjefta tokom 

četvrtog kvartala.. 

„BP je ujedno vodeći britanski investitor u rusku 

ekonomiju sa ukupnom investicijom od 18 milijardi 

dolara“, istakao je nedavno Rosnjeft.  

Rosnjeft je isporučio BP-u 30 miliona tona nafte i 

naftnih derivata u periodu od 2018. godine, navela 

je ruska firma. 

BP ima dva člana upravnog odbora Rosnjefta, od 

kojih je jedan izvršni direktor Bernard Looney. 

Uz udeo u Rosnjeftu, BP je takođe partner s 

ruskom kompanijom u zajedničkim ulaganjima – 

zadržavajući 20% udela u operaciji od 100.000 

barela dnevno u istočnom Sibiru, 49% velikog 

razvoja i istraživanja gasa u zapadnom Sibiru. 
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Kina ne planira za sada intervenciju na 

tržištu nafte 

PEKING - Kina nema neposredne planove da 

interveniše na tržištima nafte gde su cene skočile na 

najviši nivo od 2014. godine, rekao je u četvrtak 

portparol ministarstva spoljnih poslova te zemlje. 

Na pitanje da li bi Kina bila voljna da oslobodi naftu iz 

svojih strateških rezervi ukoliko bi SAD tražile 

koordiniranu prodaju kako bi smanjile cene, 

portparol je rekao da će razmotriti potez za 

ublažavanje cena tek kada se geopolitička situacija 

stabilizuje, prenosi Bloomberg. 

Sve zemlje su zajednički odgovorne za sigurnost i 

stabilnost globalnog snabdevanja energijom i treba 

da izbegavaju da utiču na to kroz regionalne tenzije, 

rekao je portparol. 

 

Najbogatiji Rusi izgubili 39 mlrd USD na 

dan ulaska Ruskih trupa u Ukrajinu  

LONDON - Bogatstvo ruskih super bogataša 

umanjeno je za  39 milijardi dolara za manje od 24 

časa posle ulaska ruskih trupa u Ukrajinu, piše u 

četvrtak Bloomberg. (Tabela desno) 

Šteta je bila u različitim klasama imovine. Ruski 

referentni indeks MOEX Russia je u Moskvi završio 

33% niže, što je peti najgori pad u istoriji berze u 

lokalnoj valuti. To je bio prvi put od sloma Crnog 

ponedeljka 1987. da je pad te veličine pogodio tržište 

vredno više od 50 milijardi dolara. 

Švajcarski finansijski gigant UBS Group je, u 

međuvremenu, pokrenuo pozive za maržu za neke 

klijente koji koriste ruske obveznice kao kolateral za 

svoje portfelje nakon što je smanjio cenu 

pozajmljivanja duga te zemlje na nulu, rekli su za 

Bloomberg upućeni ljudi. Švajcarski finansijski gigant 

se stara za polovinu bogatstva svetskih milijardera. 

Vagit Alekperov, predsednik Lukoila, doživeo je 

najveći pad svoje neto vrednosti. Smanjen je za skoro 

trećinu u jednom danu, pao je za oko 6,2 milijarde 

dolara, na 13 milijardi dolara, prema Bloombergovom 

indeksu milijardera. 

 Akcije moskovskog proizvođača nafte pale su u 

četvrtak za oko 33%. Američki predsednik Džo Bajden 

u utorak je uveo sankcije usmerene na rusku prodaju 

državnog duga u inostranstvu i elite te zemlje, 

napominje Bloomberg. 
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Gasprom njeftova mreža stanica 

dostigla pokrivenost u 47 regiona 

Rusije 

MOSKVA - Gasprom njeft je dostigao prekretnicu 

pokrivanjem ukupno 47 regiona u Rusiji nakon 

operacija proširenja 2021. Sa povećanjem od preko 

4% mreže svojih benzinskih stanica, kompanija je 

povećala ukupan broj lokacija na 1.432. 

Gotovo polovina svih novih objekata puštena je u 

rad kao rezultat sve veće prisutnosti naftne 

kompanije na maloprodajnom tržištu naftnih 

derivata u Središnjem federalnom okrugu. Šesnaest 

novih stanica je izgrađeno u Moskvi i Moskovskoj 

oblasti, šest u Rjazanskoj oblasti i tri u Voronješkoj 

oblasti. 

Ukupna maloprodaja mreže porasla je za 12%, na 9 

miliona tona. Proizvodnja goriva za automobile u 

rafinerijama kompanije porasla je za 7% u 2021. 

kao odgovor na potražnju tržišta. 

Bonus od 2,4 miliona USD za CEO BP-a 

LONDON - BP je svom glavnom izvršnom direktoru 

dodelio godišnji bonus od 2,4 miliona funti nakon 

povratka britanskog kolosa na profit zbog viših cena 

nafte i gasa, javlja Reuters. 

Ukupna primanja Bernarda Looney-a, koja takođe 

uključuju platu od 1,3 miliona funti, verovatno će 

se više nego udvostručiti na najmanje 4 miliona 

funti zahvaljujući bonusu otkrivenom u prijavi na 

berzi prošle sedmice. 

BP je odlučio da ne isplaćuje nikakve godišnje 

bonuse u 2020. nakon što ga je kolaps cena nafte 

doveo do rekordnog gubitka. Looney-ev paket od 

1,7 miliona funti za 2020. bio je najniži za jednog 

izvršnog direktora BP-a u najmanje 18 godina. 

Prošle sedmice BP je objavio da se vratio na svoj 

najbolji godišnji rezultat u osam godina - 

celogodišnji profit od 12,8 milijardi dolara. 

 

Gasprom njeft može povećati 

proizvodnju za 10% u 2022. godini 

MOSKVA - Gasprom njeft je uveren da će 2022. 

godine ispuniti kvotu OPEC+ u pogledu 

proizvodnje nafte. Kompanija bi mogla povećati 

proizvodnju ugljovodonika za 10%, rekao je 

zamenik izvršnog direktora za ekonomiju i 

finansije Aleksej Jankevič tokom konferencijskog 

poziva, prenosi TASS. 

"Sigurni smo da ćemo ispuniti sve mogućnosti koje 

nam se pružaju u okviru kvote OPEC+. Osećamo se 

prilično sigurni u naše planove da ove godine 

povećamo proizvodnju za više od 10% , rekao je 

Jankevič. 

Proizvodnja ugljovodonika Gasprom njefta u 2021. 

godini porasla je za 5,6% u odnosu na prethodnu 

godinu i dostigla rekordnih 101,43 miliona tona 

ekvivalentne nafte.  

Tokom prošle godine, kompanija je obnovila 

proizvodnju ugljovodonika za 283%. Dokazane 

rezerve prema međunarodnim PRMS standardima 

povećane su na 2,27 milijardi tona ekvivalenta 

nafte, što je za 6,8% više u odnosu na 2020. 

Ukupne rezerve u kategorijama dokazane i 

verovatne dostigle su 4,1 milijardu tona 

ekvivalenta nafte. 
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Rosnjeft gradi tri skladišta za CO2 

MOSKVA - Rosnjeft planira da izgradi tri čvorišta za 

skladištenje ugljenika do 2030. godine kao deo 

strategije koja će omogućiti da najveći ruski 

proizvođač nafte postane CO2 neutralan do 2050. 

godine, rekao je prvi potpredsednik kompanije.  

Didier Casimiro je takođe rekao novinarima u 

ponedeljak da kompanija ima za cilj da postigne svoj 

cilj za udeo prirodnog gasa u ukupnoj proizvodnji "bez 

obzira na izvozni potencijal", prenosi Reuters. 

Rosnjeft je u decembru odobrio novu strategiju koja 

cilja neto nulte emisije do 2050. godine. Prema 

strategiji, udeo prirodnog plina u ukupnoj proizvodnji 

ugljovodonika će porasti na 25% do 2025. godine. 

Exxon smanjio radnu snagu za 9.000 ljudi 

HJUSTON - Exxon Mobil je u sredu saopštio da je 

njegovo globalno osoblje prošle godine palo za 9.000 

ljudi usred napora za smanjenje troškova nakon što je 

pandemija Covid-19 uništila potražnju i cene energije, 

piše Reuters. 

Najveći američki proizvođač nafte smanjio je troškove 

i dugove kako bi povećao povrat novca akcionarima. U 

2021. godini, Exxon je objavio svoje najbolje 

finansijske rezultate u poslednjih sedam godina 

potaknute rastom cena nafte, preokrenuvši istorijski 

gubitak od 22,4 milijarde dolara u 2020. 

Exxon je 2021. završio sa 63.000 stalno zaposlenih, 

navodi se u prijavi, što je pad sa 72.000 u 2020. i sa 

74.900 pre pandemije. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lukoil finalizovao kupovinu udela od još 

10% u Shah-Denizu 

MOSKVA - Ruski Lukoil je objavio u prošli petak  

finalizaciju transakcije kupovine 9,99% udela u mega 

gasnom i naftnom projektu Shah-Deniz od 

malezijskog Petronasa. Vrednost transakcije je oko 

1,45 milijardi dolara. 

Nakon završetka posla, Lukoil je povećao svoj udeo u 

projektu sa 10% na 19,99%. Ostale strane u projektu 

su britanski BP (29,99%, koji je i operater, turski 

TPAO (19%), azerbejdžanski SOCAR (14,35%), iranski 

NICO (10%) i Južni gasni koridor (SGC) (6,67%). 

Komercijalna proizvodnja iz gasno-kondenzatnog 

polja Shah Deniz, u azerbejdžanskom sektoru 

Kaspijskog mora, je počela 2006. U 2021. 

konzorcijum Shah Deniz izvukao je 22,7 milijardi 

kubnih metara gasa (bcm) i 4,2 miliona tona (mt) 

nafte i gasnog kondenzata. 

druga faza projekta je 2018. godine, a očekuje se da 

će godišnja proizvodnja dostići 26 bcm i 5 mt nafte i 

gasnog kondenzata. Gas se prodaje na tržištima 

Azerbejdžana, Gruzije i Turske. Od decembra 2020. 

isporučuje se i u Evropu. 
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Katar : Niko ne može nadomestiti ruski 

gas Evropi 

DOHA - Prema rečima katarskog ministra energetike 

Saada al-Kaabija, najveći svetski izvozmik LNG-a, 

može preusmeriti samo 10-15% svog izvoza kupcima 

bez ugovora, prenosi Reuters. 

On je na jednom gasnom skupu u Dohi konstatovao 

da je 'gotovo nemoguće' naći zemlju koja za sada 

može nadomestiti isporuke ruskog gasa u Evropu. 

EU će obavezati članice da popune 

skladišta gasa? 

MADRID  - Evropska unija će razmotriti da li da 

zahteva od država članica da popune svoja skladišta 

prirodnog gasa na propisane nivoe, rekla je visoka 

zvaničnica Evropske komisije, prenosi Reuters. 

Oskudna ponuda i rastuća 

potražnja za podsticanje 

ekonomskog oporavka od 

pandemije COVID-19 doveli 

su evropske cene gasa na 

rekordno visoke nivoe 

prošle godine, što je navelo  

Brisel da počne raditi na zaštiti svog energetskog 

sistema od šokova u snabdevanju ili od skokova cena. 

Govoreći tri dana nakon što je nacrt dokumenta 

pokazao da bi Brisel mogao nametnuti minimalne 

zahteve za skladištenje gasa, komesarka EU za 

energetiku Kadri Simson osvrnula se na zakone koji 

su već na snazi u nekim zemljama radi povećanja 

zaliha uoči svake zime. 

"Trenutno je ovo nacionalno zakonodavstvo. 

Moramo analizirati da li je ova vrsta zakonodavstva 

na nivou EU neophodna", rekao je Simson na 

konferenciji za novinare u Madridu u ponedeljak. 

 

 

 

 

GAS 

Gasprom: Gas se i dalje 

transportuje preko Ukrajine 
MOSKVA - Zvanični predstavnik Gasproma Sergej 

Kuprijanov potvrdio je za TASS u četvrtak da su 

isporuke gasa preko Ukrajine u toku. 

"Snabdevanje gasom je u toku", rekao je on. 

Gasprom transportuje gas preko Ukrajine u 

normalnom režimu u skladu sa zahtevima potrošača 

iz Evrope, koji danas iznose 83 miliona kubnih 

metara, rekao je novinarima predstavnik holdinga.  

Gasprom: EU je iskoristila 95% svojih 

rezervi gasa 

MOSKVA - Prema Gaspromu, koji se pozvao na 

podatke Gas Infrastructure Europe, podzemna 

skladišta prirodnog gasa (UGS) su 17. februara bila 

95,3% "suva", što znači da je Evropi ostalo samo oko 

4,7% prirodnog gasa do kraja zime. 

U poređenju sa istim periodom pre godinu dana, 

pogoni UGS-a imali su oko 8,3 milijarde kubnih metara 

(bcm) manje zapremine, jer je od početka zimske 

sezone već potrošeno 44,8 bcm. U međuvremenu, 

Gasprom procenjuje da su rezerve prirodnog gasa u 

ukrajinskim skladištima takođe na alarmantno niskom 

nivou, nakon pada od 10,6 bcm - ili 45% - u odnosu na 

isti period 2021. 

Evropska unija je, sa svoje strane, insistirala da ima 

dovoljno zaliha gasa da izdrži još nekoliko nedelja u 

slučaju da Rusija odluči da prekine snabdevanje zbog 

rastućih tenzija sa susednom Ukrajinom. Evropska 

komisija je u više navrata optužila Gasprom da 

namerno održava protok prirodnog gasa na minimumu 

uprkos snažnoj potražnji i rekordno visokim cenama.  

Gasprom naprotiv tvrdi da ispunjava sve ugovorene 

obaveze, prenosi  Reuters. 
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Severni tok 2 ne utiče na snabdevanje 

Evrope gasom, kaže Komisija 

BRISEL - Snabdevanje Evrope energijom ne bi bilo 

pogođeno ako bi se zaustavio gasovod Severni tok 2, 

jer taj transportni pravac inače još ne radi, saopštila 

je Evropska komisija. 

“Severni tok 2 još ne funkcioniše, ne snabdeva 

Evropu energijom. To nije dodatni izvor energije, več 

drugačiji cevovod za postojećeg dobavljača... Nema 

promene u trenutnoj situaciji”, rekao je portparol 

Komisije na brifingu za novinare, komentarišući 

odluku Nemačke da blokira sertifikaciju gasovoda. 

Severni tok 2 je dizajniran da udvostruči količinu gasa 

koji teče po dnu Baltičkog mora iz Rusije direktno u 

Nemačku, zaobilazeći tradicionalnu tranzitnu državu 

Ukrajinu. 

Rusija trenutno pokriva Evropi oko 40% potreba za 

prirodnim gasom. 

Komisija je rekla da njeni modeli sugerišu da bi se EU 

mogla nositi s delomičnim prekidom u snabdevanju 

ruskim gasom ove zime, ukazujući na trenutne nivoe 

skladištenja i planove zemalja za nepredviđene 

šokove u snabdevanju. 

SAD uvele sankcije protiv operatora 

Severnog toka 2 

VAŠINGTON - SAD su u sredu uvele sankcije 

kompaniji zaduženoj za izgradnju ruskog gasovoda 

Severni tok 2, proširivši kazne Moskvi nakon što je 

priznala dve otcepljene oblasti u istočnoj Ukrajini. 

Sankcije ciljaju na kompaniju Nord Stream 2 AG i 

njenog izvršnog direktora, Matthiasa Warniga. 

U izjavi u sredu, američki predsednik Džo Bajden 

rekao je da je njegova administracija blisko 

koordinirala ovu akciju sa Nemačkom, piše Reuters. 

. 

 

 

Medvedev: Dobrodošli na cenu 

1.000m3 gasa od 2.000 evra 

MOSKVA - Zamenik predsednika Saveta bezbednosti 

Rusije Dmitrij Medvedev predviđa da će u Evropi gas 

koštati 2.000 evra zbog odluke vlade Nemačke da 

obustavi sertifikaciju Severnog toka 2. 

Odluka Nemačka podigla je istog dana TTF spot cene 

gasa za  10%, na €80 za MWh. 

“Dobro došli u novi svet u kome će Evropljani plaćati 

2.000 evra za hiljadu kubnih metara gasa!”, napisao 

je na Tviteru Medvedev, svojevremeno i predsednik 

UO Gasproma, a potom predsednik, pa premijer 

Rusije. 

Nemačka gradi LNG terminale? 

BERLIN - Nakon rasplamsavanja ukrajinske krize i 

zaustavljanja projekta gasovoda Severni tok 2 do 

daljnjeg, u Nemačkoj se ubrzavaju pripreme za 

izgradnju LNG terminala u blizini Hamburga. 

Rasprava o izgradnji LNG terminala u Nemačkoj je 

dobila na zamahu nakon što je u utorak vlada u 

Berlinu zamrzla postupak sertifikacije projekta 

gasovoda Severni tok 2. 

Ministar privrede Robert Habeck (Zeleni) rekao je za 

dnevnik Handelsblatt da je zbog smanjene isporuke 

gasa iz Rusije dolazilo do uskih grla u snabdevanju 

pa  to „mora sa sobom povući i neke političke 

korake“. Nemačka trenutno više od 50 % potrebe za 

prirodnim gasom zadovoljava uvozom iz Rusije. 
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Struka BiH: Privremeno suspendovati 

akcize na gorivo 

SARAJEVO - Ekonomski analitičar Faruk Hadžić 

predlaže privremenu suspenziju člana 17. Zakona o 

akcizama u BiH, kako bi se naplata akciza na gorivo 

suspendovala na tri meseca sa mogućnosti 

produženja na još tri meseca ako bude potrebe. 

„Nivo cena goriva u BiH već sada je zabrinjavajući i 

vrlo je moguće da će dodatno rasti u narednom 

periodu“, smatra Hadžić. 

 Dugoročno, može se uvesti ‘varijabilna akciza’ na 

gorivo, koja bi se povećavala/smanjivala zavisno od 

kretanja nafte na svetskom tržištu”, napisao je on 

na svom Facebook profilu. 

Dodaje i da akcizu ne treba mešati sa putarinama, 

koje se takođe naplaćuju po litri goriva. 

“One svakako, većinski idu namenski za posebne 

podračune. Akciza ide isključivo u tekuću budžetsku 

potrošnju, bez bilo kakve jasne namene utroška. 

Suspenzijom ovog člana, cena goriva u BiH bi se 

odmah smanjila između 0,35 KM (dizel) – 0,47 KM 

(motorni benzin 98) po litri goriva”, zaključuje 

Hadžić, prenosi Klix.ba. 

 

 

 

 

 

Rumunija će prepoloviti akcizu na 

gorivo 

BUKUREŠT - Vladajuća koalicija Rumunije je u 

utorak potvrdila predlog da se akcize na gorivo 

smanje za 50 posto. Međutim, prethodno to mora 

da se potvrdi u pregovorima sa Evropskom 

komisijom i značajnim naftnim korporacijama. 

Prema izvorima uključenim u razgovore mera bi 

bila nametnuta na tri meseca. Cena benzina i 

dizela bi bila smanjena za 15% po litru na nivou 

krajnjeg korisnika. 

Prema podacima Evropske komisije koje citira 

Wall-Street.ro, rumunska akciza na benzin je, 

procentualno, druga najniža u Evropskoj uniji. 

Samo Poljska, sa akcizom u iznosu 37% krajnje 

cene goriva, ima niži procenat od rumunskih 44%. 

LNG terminal u Omišlju isporučio više 

od 1,9 mlrd m3 gasa  

RIJEKA - Do plutajućeg LNG terminala u Omišlju je 

od početka prošle godine, kada je počeo njegov 

komercijalni rad, dovezeno gotovo 3,3 miliona 

tona  utečnjenog prirodnog gasa, a nakon 

regasifikacije je u hrvatski transportni sistem 

isporučeno više od 1,9 milijarde m3 gasa, 

saopšteno je u sredu iz operatora terminala, firme 

LNG Hrvatska. 

Najviše je tereta primljeno iz SAD-a, zatim iz 

Nigerije, Katara, Belgije, Trinidada i Tobaga, Egipta 

i Francuske, a ugovori o korišćenju terminala 

sklopljeni su s pet firmi ,INA, HEP, MET Croatia 

Energy Trade, MVM CEenergy Croatia i PPD. 

Do 2027. godine je zakupljeno 85 odsto kapaciteta 

terminala. 
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